

Jan Vinduška, Vesnická samospráva na počátku 20. století v Libici nad Cidlinou. Kolín: 2005, 165 s., 7 text. příl., 1 mapa.

---

(Posudek na rigorózní práci)

Hlavním cílem předkládané rigorózní práce Jana Vindušky je: „... *na základě dostupných archivních pramenů, přiblížit činnost přesně specifikované vesnické samosprávy lokálního společenstva v daném časovém úseku*“ (C.d., s. 152). Studie, která tematicky navazuje na obhájenou diplomovou práci jmenovaného nazvanou „*Činnost obecního zastupitelstva v obci Libice nad Cidlinou*“ (Praha: FF UK 1995), je uspořádána do 13 oddílů, 17 kapitol, doplněna poznámkovým aparátem, seznamem excerpované literatury, pramenů a textovými přílohami.

První část práce (viz oddíly 1–6) se zabývá kontextuálním rámcem sledovaného prostředí v kulturním, hospodářském a politicko-správním horizontu (viz kapitoly: *Kulturně historický přehled poděbradského politického okresu v letech 1900–1918; Přehled: hospodářství poděbradského politického okresu v letech 1900–1918; Kulturně-historický přehled obce Libice n. C.; Územní samospráva v letech 1848–1918; Politická správa na přelomu 19. a 20. století a Finanční správa na přelomu 19. a 20. století*).

Druhá část práce (viz oddíly 7–13) analyticky pojednává o obecní samosprávě obce Libice nad Cidlinou v letech 1901–1918 (viz kapitoly: *Činnost obecního výboru: volby obecní samosprávy, virilní hlasy, obecní výbor, obecní představenstvo, starosta, schůze obecního výboru, výkon místní policie a obecní zaměstnanci; Péče o obecní majetek, Dražby obecního majetku; Rozpočet obce; Domovské právo a Chudinství*).

Autor se při zpracování tématu opírá především o dostupné písemné prameny úřední provenience (fondy obecních úřadů a Pamětní kniha obce Libice) a relevantní literaturu. Text práce je informativně přínosný, logicky koncipovaný a má velmi dobrou jazykovou úroveň. Formální výhrady lze mít pouze k oddílu „Poznámky“ (viz c.d., s. 156–161), kde autor náležitě nepřihlédl k pravidlům kodifikujícím úpravy bibliografických odkazů.

Oponent soudí, že Jan Vinduška při zpracování textu vyhověl nárokům kladeným na rigorózní řízení a doporučuje práci „Vesnická samospráva na počátku 20. století v Libici nad Cidlinou“ k obhajobě.

V Praze, 8. února 2006



Dr. Miloš Tomandl

oponent